

# 打通“断头路” 坦途畅民心



大图:新十一大街东段新建工程施工现场

小图:平西南路南延工程施工现场

本报记者 杨长喜 摄

本报讯(记者 杨长喜)茶文化节前夕,我市加快了中心城区断头路打通的建设步伐,争取让市民早日享受断头路打通工作成果,出行不再“绕圈画圆”。

近日,记者到我市不同断头路打通工程现场进行实地采访。在平桥区平西南路南延工程现场看到,该段工程道路已基本成型。据平西南路南延工程生产经理刘巍介绍,平西南路南延工程全长1.488公里,设计为双向四车道。自去年10月份开工以来,施工方克服天气等不利影响,合理安排工期,保证了施工进度。截至3月27日,平西南路南延工程北段已完成全部工程的98%,其中主干道只剩下柏油铺设尚未完成,路缘石铺装已全部完成,人行道铺装已接近尾声;绿化和柏油铺设即将开始。整个北段预计4月20日前后可以通车;南段正在大干期间,目前,管网已完成60%的进度,完成部分正在覆土,预计7月底前具备通车条件。

平桥区的幸福路南段贯通工程的施工也到了后期。幸福路北接龙江大道,南连平安大道,与平中大街平行。较长一段

时间以来,这条小胡同因为没打通而成为“死胡同”。2022年,平桥区将幸福路断头路打通项目列入工作计划,并于去年下半年开始动工。目前,幸福路雨污水、通信、电力、给水等管道已全部完成,主干道南段水泥稳定碎石全部铺设完毕,路缘石、人行道等正在进行施工,预计今年茶文化节前夕具备通车条件。

新七大道西段的政善街也是一片忙碌景象。政善街南连砖瓦厂安置小区,北接新七大道,也是金科·集美五里小区大门所在。目前,小区建筑主体已经基本成型,小区居民的出行问题摆在了浉河区城建部门面前。目前,该条道路的雨污水管道施工已经完成,路基平整也基本完成。

平桥区平三路南延工程、新十一大街东段新建工程和新二十八大街南段贯通工程目前都在进行路基施工,因为前几天接连的阴雨天气,机械不方便进

场,工程暂时停了下来。随着天气转晴具备施工条件,3月26日开始,几条道路均已恢复施工。目前,平三路南延工程正在进行雨污水管道施工,两侧共计完成800米;新二十八大街未来社区段路基已成型,临近新七大道端正在进行桩头破除及植筋施工,靠近新十一大道端正在进行路基回填压实;新十一大道至南京大道段正在分段进行桩基施工、雨污水管安装等作业。

据统计,2023年,我市中心城区共谋划实施打通断头路项目50个,总投资31.31亿元。目前,大部分道路均已开工,其中部分道路可以在今年茶文化节前夕具备通车条件。下一步,市城建指挥部将加强统筹协调,督促断头路项目责任单位加快项目建设,已开工项目在确保质量的前提下加快建设,未开工项目尽快开工建设,让“断头路”打通工作成果早日惠及于民。

## 19路公交车线路开通填补城区空白 浉河南路民桥以东可乘公交啦



开通仪式现场 本报记者 杨长喜 摄

本报讯(记者 杨长喜)3月28日上午9时,市公共交通有限责任公司19路公交车线路开通仪式在信阳火车站北广场举行。该条线路的开通,填补了浉河南路民桥以东无公交线路的空白。

新开通的19路公交起终点为信阳火车站北广场、福桥。行驶线路为:四一路、民权街、浉河南路;站点设置情况为:火车站北广场、火车站、北京商场、东关菜市场、大庆路口、供电所、财政干校、申飞市政、御龙湾、龟山公园、建业城、半山学府、琴桥(南)、湿地公园(两河口)、平山塔、福桥(南)。运营时间为早班6:20,末班18:40,15分钟一班,对发。

市公交公司副总经理唐国政介绍,为了有效解决信阳火车站至震雷山沿途居民出行难题,市公交公司把解决该问题作为贯彻落实二十大精神、进一步优化营商环境、为群众办实事、办好事,实现老百姓向往美好生活的具体举措。今年2月以来,在市交通运输局组织下,经过多次线路勘察、部门协调、多方论证,并严格挑选优秀驾驶员,最终实现19路公交车线路的正式开通。19路公交车贯通浉河南路民桥至福桥路段,结束了浉河南路民桥至福桥段无公交车线路的历史。

## 营造和谐家庭氛围 促进孩子健康成长

红星社区开展《合格的家长培养幸福的孩子》家庭教育宣传活动

本报讯(谢 燕)为进一步加强未成年人思想道德建设,提高家庭教育能力和水平,促进未成年人健康成长,3月27日下午,浉河区红星社区新时代文明实践站联合金太阳幼儿园开展了《合格的家长培养幸福的孩子》为主题的家庭教育宣传活动。

社区邀请了市教育学会家庭教育专业委员会王仁元会长进行主讲。围绕“为什么说合格的家长培养幸福的孩子”“怎么做才能成为合格的家长”及“家长如何帮助孩子实现跨越性学习奇迹”等方面开展探讨交流。王会长用生动的案例分析,从多种角度对家庭教育进行专业指导。各位家长认真聆听,积极交流,并主动参与活动中。

通过开展此次家庭教育宣传活动,家长对家庭教育重要性的认识有所提高,明确了自己在家庭教育中的责任和义务。

下一步,红星社区将进一步发挥社区在未成年人思想道德建设中的平台作用,构建家庭、学校、社区有机结合的教育体系,营造良好的家风家教氛围,为孩子提供健康向上、温馨幸福的成长环境。

## 警民联手 救助生病游隼

本报讯(记者 李亚云)“游隼的病治好了,刚刚放飞,也转告老汪请放心,谢谢你们对野生动物的爱护!”3月25日,董寨国家级自然保护区白云保护站副站长卢樑的一通电话让民警丁兰辉松了口气。

发现这只游隼是在3月22日下午。当时,罗山县彭新镇派出所社区民警丁兰辉与同事喻东在走访入户时被辖区居民老汪拦下了。“丁警官,你们来看看,我家门口落下一只鸟,不常见,会不会是保护动物?”

在老汪的带领下,丁兰辉和喻东在老汪家门口发现一只腹部灰白、背部呈黑色,眼周金黄

的大鸟。“当时它看上去很虚弱,好像丧失了飞行能力。”丁兰辉小心翼翼地捧起这只大鸟,经过查询初步判定这只鸟是国家二级保护动物游隼。

判定身份后,丁兰辉马上驱车将游隼送往董寨国家级自然保护区白云保护站。卢樑双手捧过游隼,并立刻为它做了全身检查。“身体没有明显外伤,应该是生病了,放心交给我们吧!”

卢樑接过保护游隼的接力棒后,对它十分上心。他先喂了些生理盐水为游隼补充体能。经过仔细观察,卢樑发现这只游隼主要病症在“拉肚子”。在精心照顾饮食的同时对症下药,经过三

天的治疗,游隼渐渐恢复了健康和活力。

“飞吧,飞吧!”25日下午,卢樑打开笼子,游隼振翅高飞,重回天空。看着渐渐远去的游隼,卢樑心中感慨万千,虽有不舍,但更多的是欣慰,“近年,群众对野生动物的保护意识越来越高,全社会关心、支持、参与野生动物保护的氛

围越来越浓,和谐自然生态正需要大家共同守护!”

